

# Las declaraciones del Caudillo

En este mundo sin paz y sin orden, en el que cada día surgen diferencias entre las Naciones, se agitan espantos, opositos, y se delinean futuros amenazadores, es el momento de seriedad, de seriedad de intenciones, de seriedad de voluntad, de seriedad de que el mundo solo encontrará el camino de una paz auténtica cuando supere el actual estado de guerra, provocado por el peso de una hipertrofia de rencores que no puede coexistir con la normalidad de las relaciones internacionales; y también estamos seguros de que cuando llegue ese momento, en que la paz sea realidad porque las pasiones se apaciguen y dejen al lado el objetivo de los hechos, Franco y España serán objeto de generales y agradecidas alabanzas de los pueblos que hoy, engañados por la falaz propaganda comunista y la tonta colaboración de algunos que la crean, se esfuerzan por desconocer las razones de nuestra conducta y negar el bien enorme que para la paz internacional y la seguridad de las civilizaciones, ha sido el sacrificio de España en la lucha contra el comunismo, cuya victoria reconstruía al porvenir del Viejo Continente, y no tiene premio en metálico ni se fundamenta en el apoyo económico, porque halla el propio orgullo en su voluntaria, decidida y generosa entrega de salvarse y contribuir a salvar el mundo civilizado.

El lector le resultará fácil comprobar que, de todos modos, la postura y la conducta de España está desprovista de admiración y ganándose el respeto más allá de las fronteras. Esa frecuencia en el tránsito de períodos políticos extranjeros por nuestro territorio y la repetición de las interpretaciones pedantes de un lado y del otro, representan un verdadero estado de guerra y un verdadero interés por España, de otro. En el extranjero se ha pasado respecto a España, por un largo período de sus etapas finales, quizá nos hallamos. De hecho, se queja de que España es el trazo de una línea que incompartibilidad con el comunismo como doctrina política de explotación, en los tiempos en que el mundo vivía el estrepitante comunismo como pejejo de la Rusia en la lucha contra Alemania—Incluso se ha pasado no solo la experiencia de nuestra guerra civil, sino en propia experiencia del pueblo germano-ruso de la guerra, cuando otros ojos ven en el comunismo un peligro como los nuestros, lo están viendo. Así se admite que España es anti-comunista sin necesidad de entrar en polémicas, como en ninguna tentación de la vida, sino simplemente, por esta:—porque hay una evidencia política que es la del comunismo—, por el hecho, por civilizada y por amor a su independencia, que se admite, se está en vías de comprender a España porque luego resultará más fácil explicarse que el amor a la independencia nos alinea a los españoles frente a toda intromisión, y nos obliga a asegurarnos contra toda debilidad que, por ejemplo, a quienes nos señalaban respecto al comunismo sin mal intenciones para ellos, pudiera entretenernos a nosotros mismos de que, y sin ulterior esperanza de salvación.

Las declaraciones del Caudillo que publicamos ayer, de una nueva apostrofa a este clima de comunismo, que se haya abreviado a proclamar España y su régimen como amenazas para la concordia entre los pueblos, en un momento en que se ha producido un cambio de palabras, como estas del Caudillo, son un ejemplo de sentido común. En estas respuestas del Caudillo a las preguntas del director de "O Journal", los fundamentos de la paz y la única posibilidad de estabilidad esa amistad de las Naciones sin recelos, sin reservas, sin segundas intenciones, ni secretos, "tipo siglo pasado", sumadas por la necesidad de un mundo de paz, y una misma lección de los salientes, corresponden las antiguas potencias, hoy en declinación, con la misma lección de las pretensiones incompatibles con la soberanía de los tiempos olvidados.

Se supone como ha dicho el Caudillo, poner las relaciones internacionales, por encima de los intereses políticos y de los regímenes, de los pueblos, salvo que éstos sean protecciones exteriores contrarias a la paz y a la concordia. Se impone no desconocer la realidad geográfica, económica y humana. Hasta hoy, en esta guerra, los gobiernos que dicen tomar rumbo hacia otro choque, muchos gobiernos, han olvidado totalmente las exigencias de la vida internacional y entre los países que se reconocen y aceptan, se encuentran España, su régimen y su Caudillo. Quizá por haber estado fuera del mundo de la pasada contienda, los españoles vemos la situación mucho mejor que los hombres de otras latitudes, que están ya ve nublada por un paraiso que tal vez quieren tampoco abandonar definitivamente para no volver a una desagradable situación particular, que tampoco quieren salir con más facilidad si la encerrarán en un mundo pacífico, constructivo y amistoso, en el que se haga más posible la colaboración entre los países.

## Arabia Saudita abandonará la ONU en el mismo momento en que se acuerde la partición de Palestina

### El Comité que estudia la cuestión parece decidirá dejarla en un punto muerto

Nueva York, 6. — El Emir Abdalá, representante de Arabia Saudita durante los debates de Palestina, ha declarado que su país abandonará la ONU en el momento en que la Asamblea vote por la repartición de Palestina. — Efe.

LA CUESTION PARECE VA A QUEDAR EN PUNTO MUERTO. Nueva York, 6. — El "New York Times" publica que se hacen planes para mantener en sesión al comité especial de Palestina de la Asamblea General de la ONU. Después de que otros delegados hayan regresado a sus respectivos países, ya que existe la posibilidad de que los debates sobre Palestina queden en un punto muerto. — Efe.

## Llega al Vaticano la comisión del Ayuntamiento de Vitoria

Madrid, 6. — El Ayuntamiento de Vitoria ha hecho entrega a S. E. el Sr. D. Juan de la Cruz, delegado de la nueva delegación vitoriana, de un documento que se concede dentro de un mes a quienes no tengan eficacia han trabajado en pro de la paz. — Efe.



# Mediterráneo

DIARIO DE TALANGA ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS.

AÑO X.—CASTELLON DE LA PLANA, VIERNES 7 NOVIEMBRE 1947 — NUM 2991.—50 CENTIMOS

## Crisis en el gobierno rumano

Bucarest, 6. (Urgente). — Cuatro ministros pertenecientes al partido liberal nacional, han presentado su dimisión. Entre ellos se encuentra el titular de Asuntos Exteriores, Jorge Tarescu. — Efe.

# Rusia conoce ya el secreto de la bomba atómica

## Esto se deduce del discurso de Molotov con motivo del XXX aniversario de la revolución rusa

### La noticia produce sensación en Norteamérica, donde se admite que puede ser cierta la afirmación del Ministro soviético

#### Este afirma que «vivimos en una época en que todos los caminos llevan al comunismo»

London, 6. — En un discurso pronunciado en Moscú con motivo del XXX aniversario de la revolución bolchevique, Molotov, hablando de la amenaza de las espaldas colmadas al hacer constar que no solo en los países amigos de la Unión Soviética hay millones de personas afectadas a ella, sino también en todos los países capitalistas.

Molotov pasó revista a los 30 años de régimen soviético, que dividió en tres períodos, de los que —dijo— el último del nuevo período acaba de empezar. RESISTENCIA AL COMUNISMO EN RUSIA. Molotov dijo a entender que dentro de Rusia se producen ciertas resistencias al comunismo. «No cabe negar —dijo— que los vestigios del capitalismo persisten en la conciencia del pueblo, lo que fuerza al partido a no olvidar la necesidad de una implacable autocrítica, y a realizar un continuo examen de la conciencia para eliminar todo pedregoso rastro del pasado. Por lo demás, podemos afirmar que contamos con inmensas posibilidades para mantener con buen éxito esta lucha que desde la afirmación definitiva de tales restos de tiempos pretéritos».

Al asegurar que la Unión Soviética defendió hasta el último momento los intereses de la paz del mundo entero, Molotov manifestó que el hecho de que la URSS esté planeando varios planes que quisiéramos ha de ser para evidenciar lo interesada que se halla en una paz permanente y duradera. «Esta —continuó— que las naciones imperialistas están creando una gran base militar y naval, no con propósito de defensa, sino de agresión».

NO EXISTE EL SECRETO DE LA BOMBA ATOMICA. Bien sabido es que los Estados Unidos basan su política en la posesión única del secreto de la bomba atómica, a pesar de que tal secreto puede considerarse inexistente. El terreno se hunde bajo los pies de los imperialistas, ya que tanto que la fuerza de las naciones democráticas crece día a día. Afirmó que las fuerzas antimperialistas deben unirse en un poderoso ejército que jamás permitan igualar los imperialistas y acoso a los Estados Unidos de tratar de adquirir todavía más bases para su expansión.

Tres notencias acordaron tener una política común en la elaboración del futuro de Alemania; pero después de la guerra, solo la Unión Soviética se ha ajustado de buena fe a lo decididos en Yalta y Postdam. Por último y acerca de la Komintern, Molotov afirmó que el partido bolchevique soviético da su parábola a la creación de un órgano de coordinación de experiencias y de intercambio de puntos de vista de los partidos comunistas de ciertos Estados con el fin de ayudar al futuro desarrollo del movimiento. Vivimos en una época en que todos los caminos llevan al comunismo. — Efe.

## Los propósitos de Rusia han sido impecablemente definidos por el Generalísimo Franco

Río de Janeiro, 6. — «Los propósitos de Rusia han sido impecablemente definidos por el Generalísimo Franco», afirma el periódico «Brasil-Portugal», refiriéndose a la entrevista concedida por aquél al periodista Chaubourian. El General Franco —añade— es un sereno jefe de Estado y un hombre experto que ha sido injustamente tratado y edipocreado por los que sienten la amenaza roja, pero que no la confiesan ni la combaten. Una de las grandes declaraciones del General Franco, el periódico expone los síntomas de reacción anticomunista que se observan en diferentes países. — Efe.

## La esposa del Caudillo presidió el acto de Auxilio Social en el Price

Madrid, 6. — La esposa de S. E. el Jefe del Estado Dono Carlos de España, asistió a la función que se celebró en el Circo Price en homenaje a los pequeños asistidos por el Auxilio Social con motivo del XI aniversario de la fundación de la Obra. También concitaban el Delegado Nacional de Auxilio Social Sr. Martínez de Tena y la Secretaria doña Carmen de Icaza, así como los delegados provinciales, entre ellos el de CASTELLON DE LA PLANA, venido con este motivo. — Cifra.

## Marshall anuncia que hará todo lo posible por llegar a un acuerdo con Rusia

Washington, 6. — En la primera conferencia de prensa celebrada por el Secretario de Estado, Marshall, en dos meses, éste ha manifestado que para cuando esté a su alcance con Rusia en lo que se refiere con el tratado de paz con Alemania, informa que el tratado se está negociando para el próximo lunes. Agregó que no sabe si podría ofrecer al Congreso artículos globales sobre la ayuda necesaria, incluyendo la China, y que con respecto a la cuestión de la ayuda a Corea, el informe de Wagoner sobre China, al igual que no debe informar de lo que trata con el Presidente Truman. Dijo, por último, que el Departamento de Estado estudia el problema chino en todos sus aspectos y que oportunamente se harán declaraciones.

## Pierde intensidad la epidemia del cólera en Egipto

El Cairo, 6. — Sigue de crecimiento la mortalidad por cólera. En las últimas 24 horas se registraron 175 defunciones y 308 casos nuevos, lo cual confirma la tesis oficial de que la epidemia «se está agotando». — Efe.

## Truman y su Secretario de Estado conceden prioridad sobre todo al plan de ayuda a Europa

Washington, 6. — En la primera conferencia de prensa celebrada por el Secretario de Estado, Marshall, en dos meses, éste ha manifestado que para cuando esté a su alcance con Rusia en lo que se refiere con el tratado de paz con Alemania, informa que el tratado se está negociando para el próximo lunes. Agregó que no sabe si podría ofrecer al Congreso artículos globales sobre la ayuda necesaria, incluyendo la China, y que con respecto a la cuestión de la ayuda a Corea, el informe de Wagoner sobre China, al igual que no debe informar de lo que trata con el Presidente Truman. Dijo, por último, que el Departamento de Estado estudia el problema chino en todos sus aspectos y que oportunamente se harán declaraciones.

## Rusia ni paga ni contesta

Una deuda con Inglaterra se queda al aire y una indicación norteamericana no tiene respuesta. London, 6. — Un portavoz del Ministerio de Hacienda ha manifestado que Rusia se ha negado a pagar a la Gran Bretaña más de la mitad de un plazo de la deuda de guerra. Dijo que la URSS pagó solamente 900.000 libras esterlinas a plazo importante 1.800.000 que venía pagando desde el 1 de mayo. — Efe.

## Los EE. UU. pisotean los principios democráticos

Acusó a Inglaterra y los Estados Unidos de intentar una agrupación internacional con miras a la consolidación de los intereses capitalistas internacionales, empresa que —dijo— participan los dirigentes socialistas de los Estados europeos. También afirmó que en los Estados Unidos ese es el programa de los principios democráticos. Sobre la cuestión alemana, Molotov declaró de Rusia consideramos necesario estar atentos las decisiones de Yalta y de Postdam y que sus principios que aplica se basan en la democracia, mientras que los de los norteamericanos se fundamentan en el imperialismo. — Efe.

## ANTES QUE TODO, EL PLAN DE AYUDA A EUROPA

Washington, 6. — El Presidente Truman ha declarado en su conferencia de prensa que desea que en la sesión extraordinaria del Congreso se estudie primero la ayuda urgente a Europa, antes de debatir sobre el problema del control de precios y la inflación. También anunció que enviará un extenso mensaje cuando se reanude el Congreso.

## LA OPINION DE DEWEY

Nueva York, 6. — Thomas E. Dewey, gobernador de Nueva York y candidato a las elecciones presidenciales del próximo año, ha declarado en una breve alocución pronunciada en esa ciudad, lo siguiente: «Los Estados Unidos no tienen más remedio que ayudar a Europa. Debemos ayudar, subyugando, a todos aquellos que están dispuestos, como lo estamos nosotros, a ser el blanco de la libertad». «No obstante —añade— esa ayuda debe ser bien administrada, ya que Rusia espera el fracaso de la administración porque ello significaría la misteriosa Europa rusa que provocaría revoluciones que harían el juego a Rusia y al comunismo en el mundo entero. — Efe.



# Benavente, 1898

Por Juan del Arco

DO. Jovito va a cumplir los ochenta y un años, pero no es ningún viejo. Para él, la vida es un continuo vivir, un continuo luchar, un continuo luchar por la cultura, por la cultura que él cree que es el único camino para salvar a España. En 1898, Benavente era una persona joven, un joven de treinta y tres años, un joven de una inteligencia y una voluntad que le permitieron hacer cosas que hoy parecen increíbles.

Benavente tenía 32 años cuando se casó con María. Era el año de la guerra de Cuba, un año de grandes cambios y de grandes esperanzas. Benavente era un hombre de ideas, un hombre que veía el futuro de España y que estaba dispuesto a luchar por él. En 1898, Benavente era un hombre joven, un hombre de una inteligencia y una voluntad que le permitieron hacer cosas que hoy parecen increíbles.

A Jovito Benavente le gusta el teatro. Pura y simplemente le gusta. En la vida literaria, Benavente es un hombre que ha sabido encontrar su camino. En 1898, Benavente era un hombre joven, un hombre de una inteligencia y una voluntad que le permitieron hacer cosas que hoy parecen increíbles.

Benavente era un hombre que veía el futuro de España y que estaba dispuesto a luchar por él. En 1898, Benavente era un hombre joven, un hombre de una inteligencia y una voluntad que le permitieron hacer cosas que hoy parecen increíbles. Benavente era un hombre que veía el futuro de España y que estaba dispuesto a luchar por él.

# Crónicas y cronistas de MEDITERRANEO

Lorenzo Garza, desde Lisboa

## De Gaulle no saltará la barrera de la legalidad, si no que esperará su hora

LISBOA. — (Crónica de nuestro corresponsal). — El campamento de la legalidad en la política francesa se está haciendo cada vez más estrecho. De Gaulle, es solo un hombre que espera su hora. De Gaulle, es solo un hombre que espera su hora.

Manuel de Agustín, desde París

## Los partidos políticos franceses están velando las armas y preparándose para la próxima batalla por el Poder

PARIS. 6. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Los observadores políticos dicen que los cuatro partidos — el Partido Comunista, el Partido Socialista, el Partido Radical y el Partido Demócrata — están velando las armas y preparándose para la próxima batalla por el Poder.

LA TACTICA COMUNISTA: DESPRESTIGIAR

Los comunistas, si no fueran trágicos, son verdaderamente divertidos. El caso es que están perdiendo la batalla por el Poder. Los comunistas, si no fueran trágicos, son verdaderamente divertidos.

JOSE M. CASTROVIEJO, desde Lisboa

## El resultado de las elecciones municipales inglesas ha estado influido, sobre todo, por la difícil situación económica

LISBOA. 6. — (Crónica de nuestro corresponsal). — El resultado de las elecciones municipales inglesas ha estado influido, sobre todo, por la difícil situación económica. El resultado de las elecciones municipales inglesas ha estado influido, sobre todo, por la difícil situación económica.

Francisco Lucientes, desde Nueva York

## Se reúnen los cincuenta "grandes" de la economía norteamericana

Y los comunistas ponen el grito en el cielo

NUOVA YORK. 6. (Crónica radiotelegráfica del corresponsal de la Agencia Efe). Prohibida la reproducción de esta crónica. Se reúnen los cincuenta "grandes" de la economía norteamericana. Y los comunistas ponen el grito en el cielo.

LA POLITICA DEL DINERO

Los comunistas, de tales argumentos que son lógicos y claros, que se han dado de los dos y los cuatro, están irritados y repudian a quien gobierna en los Estados Unidos. Los comunistas, de tales argumentos que son lógicos y claros, que se han dado de los dos y los cuatro, están irritados y repudian a quien gobierna en los Estados Unidos.

Benavente era un hombre que veía el futuro de España y que estaba dispuesto a luchar por él. En 1898, Benavente era un hombre joven, un hombre de una inteligencia y una voluntad que le permitieron hacer cosas que hoy parecen increíbles.

Benavente era un hombre que veía el futuro de España y que estaba dispuesto a luchar por él. En 1898, Benavente era un hombre joven, un hombre de una inteligencia y una voluntad que le permitieron hacer cosas que hoy parecen increíbles.

Benavente era un hombre que veía el futuro de España y que estaba dispuesto a luchar por él. En 1898, Benavente era un hombre joven, un hombre de una inteligencia y una voluntad que le permitieron hacer cosas que hoy parecen increíbles.

# Gafencu pide una prueba de fuerza entre Rusia y las potencias occidentales

## AMARGO ARTICULO DEL EX-MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES RUMANO

NOTA: La necesidad de una política fuerte por parte de los Estados Unidos y las democracias occidentales es aprobada en el siguiente artículo escrito por Gafencu, ex ministro de Asuntos Exteriores de Rumania.

El autor es uno de los hombres de Estado más conocidos de Europa, fue miembro del partido nacional campesino rumano hasta su prohibición, permaneciendo desterrado en Suiza durante varios años. Ahora acaba de llegar a los Estados Unidos.

**D**E una cosa pueden estar seguros los americanos y ella es que tanto los gobiernos como el pueblo de los países orientales de Europa, es decir las naciones danubianas y balcánicas, están muy interesados en el plan Marshall para la reconstrucción europea.

Esto es así, aunque el Continente aparece dividido totalmente en dos partes. En las propuestas de Marshall, los países orientales ven no solo la manera de restaurar la economía de las diferentes naciones europeas, sino principalmente la intención norteamericana de obligar a Europa a concebir una reconstrucción económica de acuerdo con un plan total. Los Estados Unidos, intentan plantear el problema de la unidad económica de Europa. Es precisamente por esto por lo que se muestran interesados por las tierras orientales ya que involucrados con el resto del Continente consideran que sus países deben constituir una parte integral de la economía europea.

Los países de Europa Oriental saben que si aún no es posible establecer lo que desea el plan Marshall para la reconstrucción de Europa, ello traerá como consecuencia inevitable su liberación.

Es evidente que todo lo propuesto hoy solo puede estar sobre el papel. El intento de restaurar la economía europea, solo se puede hacer sobre la mitad libre del Continente. Ahora bien, es muy importante que se sepa desde el principio que el plan está destinado para toda Europa. La reconstrucción del Occidente podrá hacerse primero, pero si se quiere establecer un equilibrio económico en Europa y constituir una economía europea ad-hoc será necesario considerar al Continente como una totalidad.

Las barreras que chocan hoy el plan económico de Marshall son las mismas que paralizarán la realización de otros planes europeos. El plan de un federalismo continental por ejemplo, puede incluir solo ahora a aquellos Estados que están fuera del telón de acero soviético. Y es indudable que por esta barrera, la noción de Europa es ahora una realidad a medias.

Este es el problema central de la Europa de hoy: Es indudable que no puede ser resuelto con elegancia y buen voluntad. Se exige una prueba de fuerza pero con ello no se quiere decir que la guerra sea inevitable. Todos los hombres responsables deben tener en cuenta la posibilidad de este acontecimiento, pero es que una prueba de fuerza no tiene como consecuencia inevitable la guerra. Lo que es innegable es el choque de dos voluntades en el que la más fuerte triunfará sobre la más débil. Por lo tanto corresponde que el Occidente se prepare y se arme políticamente para tener la voluntad más poderosa.

Si Europa está hoy tan dividida, que su existencia aparece comprometida es porque sufre la presión poderosa de una unidad orgánica política: La Unión Soviética.

El dinamismo y la vitalidad de la Unión Soviética es indiscutible así como sus tendencias para dominar toda la tierra. La política de la Unión Soviética opera fuerza con los poderes de los jefes rusos. Por otra parte, es ayudada también por los partidos políticos de todo el mundo que están unidos ideológicamente con la Rusia Soviética.

Para mitigar esta presión y oponerse a la política de la Unión Soviética de manera oportuna las potencias occidentales deben desarrollar una política de gran alcance y de fuerza semejante.

Para poner en práctica tal política, Occidente debe de contar con los siguientes hechos:

A) El fin apetecido debe ser constructivo. La política del Occidente debe encaminarse en particular a la organización de Europa y en general a la del Mundo. Con la poderosa ayuda de los Estados Unidos existe la posibilidad de realizar esta reconstrucción. Además hay que reconocer que la Unión Soviética sostiene por todas partes donde alcanza su dominio el desorden económico y la miseria.

B) Al intentar crear una unidad económica en Europa, el Occidente trabajará activamente para la paz. En efecto, la paz solo puede ser segura hoy si todos los países coordinan sus intereses y cooperan económicamente. Un plan encaminado a la total unidad europea es un plan para la paz. La política de la Unión Soviética, encaminada a mantener las permanentes divisiones, significa por el contrario una guerra latente.

C) Una política de reconstrucción total europea y unidad continental es deseada por todos los pueblos de Europa. La política democrática occidental, en oposición a la de la Unión Soviética, debe indudablemente ser apoyada por la aplastante mayoría del pueblo de Europa, incluso por las gentes que viven al otro lado del telón de acero. La política occidental se hará más firme que nunca y coordinada con las actuales necesidades de los habitantes del Continente.

Los europeos orientales creen que mucha miseria y desorden que reina en Europa actualmente son causados en gran parte por el hecho de que el Occidente no ha hecho uso de una política amplia y decidida, de modo categórico y energético. Si las democracias occidentales se deciden a escribir una política continua de esta clase, su energía y su fortaleza ocasionará esta prueba de fuerza, que solo puede decidir el destino del Continente, que resultará victoriosa para el Occidente.

GREGOIRE GAFENCU.

Nueva York.—(Servicio de Exclusivas PYRESA.—International News Service).

# Guerra de propaganda entre soviets y norteamericanos en Berlín

Berlín, 6.— El órgano oficial del ejército soviético "Krasnyye Zvezditsy" publica un editorial en el que afirma que es la propaganda de la combatividad con la propaganda y que el edificio de falsedades y calumnias contra los soviets es responsable de la manera adecuada.

Este editorial se interpreta en los círculos políticos como contestación del general norteamericano Lucius D. Clay, según las cuales las autoridades norteamericanas están dispues-

## OTRA BOMBA EN UN CENTRO COMUNISTA MILANES

Milán, 6.— La policía ha facilitado una nota a la prensa en la cual se da cuenta de que una bomba de mano fue arrojada desde un automóvil en marcha contra un círculo comunista. La bomba no estalló. Se trata del cuarto ataque con bombas que se realiza este año contra los círculos comunistas de Milán.—Efe.

# Mediterráneo

MARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS.  
REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES, CABAÑA BROS, 11-APARTADO 18

## Vichinsky, en el debate sobre la «pequeña Asamblea», afirma que los Estados Unidos e Inglaterra quieren destruir la ONU

### «EL PROPIO CONSEJO DE SEGURIDAD, QUE NO HA HECHO NADA, SE HA DESTRUIDO A SI MISMO»

#### «LOS CINCO «GRANDES» ESTAN SIEMPRE EN DESACUERDO», DICE EL DR. ARCE

#### Al aprobarse la propuesta norteamericana por 43 votos contra 6, el representante soviético y sus satélites anunciaron que boicotarán el acuerdo

Lake Success, 6.— El delegado soviético, Vichinsky, ha declarado en el Comité político, al regularse el debate sobre la propuesta norteamericana para que se cree un comité de la Asamblea o epopeya en la Asamblea, que tal proyecto amenaza la propia existencia de la ONU y añade que es un intento de los Estados Unidos para relajar al Consejo de Seguridad a un segundo término y dejar las bases de la organización. El delegado ruso exhortó a que se dejen a un lado los prejuicios políticos.

El delegado austriaco de fondo la propuesta norteamericana, aunque dijo que era excesiva la mayoría de dos tercios para poder incluir asuntos en el orden del día de la pequeña Asamblea.

Notablemente Vichinsky hizo uso de la palabra para acusar a los Estados Unidos y a Inglaterra de querer destruir la organización de las Naciones Unidas y afirmó que la epopeya sería un hijo ilegítimo y una mancha para amular el Consejo de Seguridad.

**DISCURSO DEL DR. ARCE**

El delegado argentino en la ONU Dr. Arce, pronunció un importante discurso. Entre otras cosas dijo que algunos delegados se empeñan en demostrar que la discusión que el comité tiene planteada sobre la formación de la pequeña Asamblea está dentro de la Carta y con frecuencia se dirigen al representante soviético. «Ya creo que es un esfuerzo inútil. No podemos convenirnos y tampoco podemos convencerlos. Esta es la situación real y este es el motivo por el cual ni la Unión Soviética ni otros, cinco o seis delegaciones han colaborado en la redacción de la propuesta. Añadió que la delegación rusa está acostumbrada a creer que las únicas palabras que la Carta son los rusos y que ellos tienen la última palabra sobre el asunto. «Después de 10 años», dijo el Dr. Arce, «y estábamos obligados a conducirnos con la interpretación política que se quiere dar a la Carta. Esto, desde el punto de vista jurídico, es un error y desde el punto de vista político, un disparate. Si se hace recuento de uno que el que tiene que ser la paz y la seguridad del mundo, lo más natural es que la Asamblea represente a los órganos o sus órganos que compujan con su deber. Se ha dicho también que es así. Quien se ha destruido es el Consejo de Seguridad, pero no es así. Quien se ha destruido a sí mismo por su incapacidad es el propio Consejo de Seguridad, que no ha hecho nada. Si los cinco «grandes» potencias se tuvieran de acuerdo, no diré siempre, pero sí con cierta frecuencia, no tendríamos nada que decir. Todos estaríamos en condiciones o no encantarlos, pero, en definitiva, nos someteríamos a sus decisiones. Pero eso que no existe tal cooperación. Los cinco «grandes» están siempre en desacuerdo».

Añadir a la piedra angular, alega la unidad de las Naciones Unidas como a veces se dice con palabras grandilocuentes, no ha servido absolu-

tamente para nada. Ha fracasado. Y lo que que haya algunas delegaciones y algunas personas que piden a gritos y se quieren gritando mientras vivan, que se necesite destruir los privilegios del veto.

Vamos a seguir con el fracaso. No podemos evolucionar solo evolucionando en la vida, hasta los vegetales. ¿Por qué no ha de evolucionar esta Organización Internacional? No hay que ponerla en forma. No hay que ponerla en forma y, por mi parte, prohibido porque no estoy dispuesto a que se me ponga en forma.

Se ha dicho que la Carta no da poder a la Asamblea para nombrar comisiones de investigación y yo he leído todos los artículos y no he encontrado tal prohibición ni tampoco he encontrado un artículo que diga que yo si puedo respirar y todos ustedes no. Es evidente que todos necesitamos aire aun que no lo diga la Carta. El hecho de que en la Carta no se diga que no podemos nombrar comisiones quiere decir que podemos nombrarlas, porque la Asamblea general puede hacer todo aquello que le cuadre, siempre que no esté prohibido por la Carta. Yo niego la existencia de la regla de unanimidad especialmente en la Asamblea. La regla de unanimidad interina se hará en violación de la Carta fundacional y que la Unión Soviética no tomará parte en su labor».

El delegado británico Shawcross rechazó los argumentos del bloque soviético y afirmó que no existe la más remota intención de que el Comité interino invada la jurisdicción del Consejo de Seguridad, cuyas facultades quedan garantizadas por el proyecto en discusión. Vichinsky volvió a insistir en que se está tratando de crear un organismo principal y no subsidiario y recordó el hecho de que Truman aún no ha recibido de la Asamblea la aprobación para ingresar en el Consejo de Seguridad.

Luego, los delegados de El Salvador y Holanda defendieron la propuesta, que finalmente fue aprobada por 43 votos a favor, 6 en contra y 6 abstenciones. Votaron en contra Rusia y sus satélites y se abstuvieron los países árabes.

Inmediatamente después, Vichinsky dijo: «La Unión Soviética desea declarar que el establecimiento de este Comité interino se hará en violación de la Carta fundacional y que la Unión Soviética no tomará parte en su labor».

Inmediatamente después de anunciar Vichinsky que Rusia boicotaría la pequeña Asamblea, intervinieron en rápida sucesión los delegados de Polonia, Bielorusia, Checoslovaquia, Polonia y Yugoslavia para hacer idéntica declaración.

**EL DELEGADO AUSTRIACO EXPRESA SU INDIGNACION**

El austriaco Ewald dijo que quería protestar contra la negativa de aceptar la decisión del Comité Político. Esto va contra la Carta y el espíritu de la Carta y es una flagrante violación de la Carta. Los ojos de todos los asistentes se volvieron a la delegación rusa que se sienta en el centro del salón.

El delegado filipino se levantó y declaró con energía: «El que no obedece las reglas y decisiones de la Asamblea general viola el Tratado de la Carta».

Vichinsky, con la cara roja de indignación y en un tono muy serio pero no rídiculo, dijo: «Cada delegación tiene el derecho a expresar sus opiniones. No pediremos a nadie obligar a violar la Carta».

El británico Shawcross, preguntó si la delegación soviética estaba dispuesta a aceptar la decisión del tribunal interino en este asunto o—agregó— ¿merece imponer su opinión no solo sobre la gran mayoría de este Comité, sino también del tribunal internacional? Vichinsky, contestó: «En la primera vez que oigo que el tribunal internacional está por encima de las Naciones Unidas. No me da por tal motivo, contestación sobre tal proposición».—Efe.

**SE APRUEBA LA CREACION DE LA PEQUEÑA ASAMBLEA**

Lake Success, 6.— El debate sobre la «pequeña Asamblea» se abrió hoy en el Comité de Política y Seguridad de la Asamblea, el delegado soviético, Vichinsky, atacó duramente el discurso pronunciado ayer por el representante argentino Dr. Arce. Vichinsky dijo que las potencias occidentales tratan de expulsar a Rusia de la ONU.

El delegado yugoslavo Propovic, también atacó a la Argentina. Los dos oradores intentaron demostrar que la creación de la pequeña Asamblea es un hecho que va contra la Carta de la ONU y que viola los derechos del Consejo de Seguridad.

El primer orador fue el norteamericano Terjesvold, que hizo referencia a la nueva propuesta. Esta nueva propuesta confiere a la pequeña Asamblea el derecho a considerar toda disputa o situación que le someta el Consejo de Seguridad y que éste del actual programa de la Asamblea, o bien que proman-

# NADIE ESCRIBE COMO HABLA

## NADIE HABLA COMO ESCRIBE

Por CRISTOBAL DE CASTRO

**E**n el momento de escribir estas líneas he removido un viejo cuaderno de la clase popular dice «Mi mujer», «Mi esposa», «Mi mujer», «Mi esposa», «Mi mujer», «Mi esposa».

En ambos casos, absolutamente, no se escriben como se habla. Por qué? Acaso la palabra hablada, directa, no dispone de todas las voces, frases, etc.? Acaso la palabra escrita, indirecta, no es igualmente digna de análisis y de análisis? Pues si de ambas maneras puede llevar su mismo único contenido, ¿qué le mueve a escoger la una o la otra?

No se invoque las diferencias de los usos, ni se ajude a que el escritor suponga superioridad sobre el hablante. En todo caso, el cuadro de la vida intelectual, mental, es el que debe servir de base para el escritor, y no el que el hablante utiliza para su vida cotidiana. El escritor debe tener presente sus discursos y por eso debe de escribir como se habla. No se trata de que el escritor se refiera a lo mismo — para elevar el mismo fin usa de dos procedimientos diferentes como si se tratara de dos hombres y de dos cosas. Y lo de tal manera que para expresar la misma idea, el hablante como escribe y nadie escribe como habla.

Y no como generalmente se cree, pero el hablar y el escribir son igualmente habituales en el hombre — sólo porque el que habla está tan lejos del que escribe como el que escribe del que habla cuando uno y otro sean madre del mismo ser.

Nadie escribe como habla. Así la formidable confesión de Federico Mendez: «Yo no sé escribir. Nadie sabe escribir. Y en una verdad que si alguien supiera escribir no habría que escribir, sería en lo escrito lo mismo exactamente que en lo hablado. Más cuando todo el mundo escribe como si no sabe escribir».

Nadie habla como escribe. Aquí la máxima de los filósofos, máximo Platón: «La palabra que no va directamente a la pluma como la imagen al espejo, no es palabra sino sonido». De modo que si el mismo hombre dice al hablar cosa distinta al escribir, es porque no domina la palabra, porque no sabe hablar.

Y si no sabe hablar es, repitiéndolo mil veces, porque no sabe escribir, ya que hablar y escribir lejos de ser los convertidos en el mismo lugar dividido son las dos maneras, las dos alas del mismo pensamiento invisible.

Nadie sabe hablar pero todo el mundo habla, y muchas veces sin tener nada que decir. Nadie sabe escribir pero todo el mundo escribe, y con frecuencia la palabra escrita, cuando se escribe, es la misma absurda enajenación de hablar; es escribir por escribir.

De ahí los extraordinarios trozos de las estupendas parodias de ambos términos. A veces el que habla sobre cualquier tema vulgar emplea un tono tan altisonante y rebuscado como si recitase un tema poético. A veces el que escribe sobre un tema poético usa un lenguaje tan prosaico como si tratase un tema científico. Las causas del error se ven en el momento de escribir.

## En París no hay quien recoja la basura

París, 6.— Los tranvías y barrenderos de París continúan en huelga. Esta mañana los cubos de la basura se amontonaban en las calles, esperando ser recogidos. Los huelguistas que ayer tuvieron varios enfrentamientos con la policía, continúan inflexibles en sus peticiones de aumento de sueldos y gratificaciones. No obstante el depósito de los cubos en las calles de solidaridad con los tranvías y barrenderos el ministro de aguas sigue siendo normal en la capital de Francia.—Efe.

## UN ATENTADO CONTRA EL PRIMER MINISTRO BIRMANO

Cuyo antecesor ya fue asesinado por los terroristas

Rangoon, 6.— Takin Nu, primer ministro birmano, es el objeto de un atentado al llegar a Rangoon después de un viaje de peregrinación y cuando se dirigía a su residencia en automóvil, años de desconfianza se abrieron varios disparos. El oficial británico que en un «jeep» llevaba la misma dirección que el primer ministro, resultó herido.

Se subraya que a principios de año el antecesor de Takin Nu, Aung San, y varios ministros, fueron objeto de un atentado que les causó la muerte.—Efe.

# Escándalo en la Cámara de los Comunes

## Los conservadores acusan al Gobierno de colocar a sus parientes en los cargos bien retribuidos

Londres, 6.— La Cámara de los Comunes ha pasado por unos momentos de gran tensión al acusar los conservadores al Gobierno de cultivar el nepotismo político y de dar empleos a los hijos, los amigos y los partidarios de sus miembros. En medio de los aplausos y los alaridos, numerosos diputados conservadores se pusieron en pie para gritar: «Corrupción y fraude».

La escena comenzó al recha-

## EDITORIAL

# La bomba atómica y la amenaza rusa

**S**EA verdad o mentira la afirmación de Molotov en su discurso de ayer, anunciando que el secreto de la bomba atómica pertenece a Rusia, es un hecho que ha producido una verdadera sensación en Norteamérica y en las Naciones Unidas. No faltan quienes interpretan como fantasmagórica propaganda las palabras del ministro de Relaciones Exteriores ruso, pero a falta de informaciones concretas y precisas, los Estados Mayores norteamericanos no tendrán más remedio que admitir que Rusia cuenta o puede contar con la bomba atómica. Y ello, indudablemente, puede modificar la situación estratégica mundial en forma bastante sensible.

Pero no es sólo a la estrategia militar y política norteamericana a quien interesa y afecta el que Rusia tenga o no la bomba atómica, sino al mundo entero. Si la posesión del secreto y de la diabólica arma por los Estados Unidos representa el peligro de un tan destructivo invento fuera utilizado en caso de una guerra, las garantías que el sentido moral de Norteamérica no hay superior a las que puede ofrecer el del comunismo ruso. No hay duda de que los métodos políticos norteamericanos son por hoy diferentes sustancialmente de los rusos, y si Washington yerra en algunos hechos y acciones, pese a ello, las Naciones pueden depositar y depositan en Norteamérica una confianza que no es posible tener en quien no ha tenido inconveniente en aliarse con Hitler primero y con los aliados después, para su ambicioso subterfugio de dominio, que hoy amenazan la paz del mundo.

Pero el hecho de que Molotov haya anunciado que la URSS posee el secreto atómico y el que tal afirmación obligue a Norteamérica y al mundo occidental a modificar sustancialmente su estrategia, viene a demostrar una realidad que el Caudillo declaraba ya unas recientes declaraciones a la United Press: que no es por la guerra como se trata y combate al comunismo. El mundo occidental erró en pensar a la tercera».

# El Comité de la ONU

## Contra el desastre contra 8

Lake Success, 7.— En el comité de Política y Seguridad no presidente, el delegado de Luxemburgo, Béch, anunció que iba a discutir a cuestión que el delegado cubano, quea propuso que fuese aplazada la discusión hasta que se encontrara una fórmula adecuada y que en su lugar se tratara el problema de las solicitudes para nuevas adhesiones de miembros de la ONU.

Vichinsky interrumpió violentamente al representante cubano y dijo que el 24 de septiembre, la Asamblea General había fijado el orden del día de los problemas a discutir y que la cuestión de las nuevas adhesiones era uno de los que figuraban en el mismo orden del día.

«Que razón tiene, pues, el delegado de Cuba para desear que el problema no sea discutido ahora?», preguntó Vichinsky y añadió: «Podría demostrarse que valen muy pocas las divisiones fijadas por la Asamblea General? Podría demostrarse que el problema de la adhesión de nuevos miembros es un problema de la vida misma de la ONU?», preguntó Béch y dijo que el problema de las nuevas adhesiones era uno de los que figuraban en el mismo orden del día.

«Que razón tiene, pues, el delegado de Cuba para desear que el problema no sea discutido ahora?», preguntó Vichinsky y añadió: «Podría demostrarse que valen muy pocas las divisiones fijadas por la Asamblea General? Podría demostrarse que el problema de la adhesión de nuevos miembros es un problema de la vida misma de la ONU?», preguntó Béch y dijo que el problema de las nuevas adhesiones era uno de los que figuraban en el mismo orden del día.

«Que razón tiene, pues, el delegado de Cuba para desear que el problema no sea discutido ahora?», preguntó Vichinsky y añadió: «Podría demostrarse que valen muy pocas las divisiones fijadas por la Asamblea General? Podría demostrarse que el problema de la adhesión de nuevos miembros es un problema de la vida misma de la ONU?», preguntó Béch y dijo que el problema de las nuevas adhesiones era uno de los que figuraban en el mismo orden del día.